CONTROLE
MONNAIE 1


SAYADA

SAYADA
CONTROLE MONNAIE 1

SAYADA
NOTE OBTENUE 16/20


/

J

5

Exercice 1: (0,5 par téponse juste) 1
Entourez de facon lisible la bonne réponse. Il n’en existe qu'une seule par question. Si deux

réponses sont cochées a la question, 0,5 point vous sera retiré. NS

Dans le modéle du diviseur de crédit, les causalités entre base monétaire et masse
monétaire sont les mémes que dans le modéle du multiplicateur.
1) Vrai
@ Faux
2) L’équation des échanges de Fisher s’écrit en notant M (quantit¢é de monnaie en
circulation), V (vitesse de transaction), P (niveau général des prix) et T (volume de
transactions) :

@ MV=PT
1) M = Mo

W

i) M=P
wv) V=T
3) Quel est le taux d’intérét mensuel proportionnel au taux de 2,4% ?

)

4) Les titres de cr
@ Des b de trésorerie
1) Des bpfis du Trésor o\
iii) Degertificats de dépots

5) Quel est le niveau moyen du taux EONIA en septembre 2011 :

1) Entre -0,5 et 0%
/ i) Entre 0 et 0,5%
Entre 0,5 et 1%
\/ v) Entre 1 et 1,5%
v). Entre 1.5¢t2%
vi) Batre 2 et 2,5%

6) Le taux g%{ltérét réel n’est jamais supérieur au taux d’intérét nominal :

® v
11) ux

7) Pour les classiques, le taux d’intérét est le prix de la renonciation 2 la liquidité€ :

a
) W
l/ é Faux G\L/

8) L’agrégat monétaire européen Ml inclut :

i) Les billets, les piéces, les dépots a vue, les livrets A, les CEL, les Codevi, les LEP, les
livrets jeunes et les instruments négociables émis par les institutions financiéres
monétaires

@ Les billets, les pieces et les dépots a vue

iii) Les billets, les piéces, les dépots 2 vue, les livrets A, les CEL, les Codevi, les LEP et les
livrets jeunes

iv) Une réponse différente de celle proposée ci-dessus

9) Pour une banque les crédits accordés a la clientéle sont :

@ Un emploi
\/ i) Une ressource
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10) La monnaie centrale correspond :
Aux réserves des banques
/ ) Aux réserves des banques plus les billets en circulation
1) Aux réserves obligatoires
1v) Aux réserves excédentaires
11) Une inflation égale 4 1,3 % est de

type :

1) La banque centrale retire des liquidités du marché monétaire
13) Quand le taux de ’argent au jour le jour est supérieur au taux directeur de la banque

centrale :

1) L’offre de monnaie centrale est supétieure 2 la demande de monnaie centrale
@ La demande de monnaie centrale est supérieure a 'offre de monnaie centrale

Exercice 2 : (6 points) <

Soit une économie simplifiée et composée d'un unique établissement de crédit (EC) et d'une

banque centrale (BC).

Le tableau sutvant résume les données disponibles sur le secteur bancaire :

Réserves de change d€1a BC
Refinancements accordés aux EC
Billets*

Crédits octroyés par 'EC

Titres d'Etat en pcyzt/ feuille de 'EC

150
450
150
3800
1400

Dépbts 2 vue (DAV) ddns 'EC
Dépbts a terme (DAT)dans I'EC

2000
3000

Certificats de dépbts émis par IEC ——1850= sy an e
Titres en portefeuille d€1'EC en devises | 650 R.€.£'\

*On supposera qull n' y a pas de billets En caisse dans 'EC. A—

a) Etablir le bilan de la BC et de I'EC, déterminer le montant des téserves de 'EC sur son

compte a la BC.
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TU 2abloit montrer les calanls
Aes Resenves,

b) Présenter le bilan consolidé du systéme bancaire et calculer la masse monétaire (au
sens de M3, d'aprés la définition de la Banque Centrale Européenne) et ses
contreparties.
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On suppose que les parts des billets, des dép6ts a vue et des dépots a terme dans la
masse monétaire sont constantes. Les coefficients de réserves obligatoires sont fixés a
10% des DAYV et 5% sur les DAT.

c) Apres avoir trouvé le montant des résetves excédentaires, calculer la base monétaire
ainsi que le multiplicateur monétaire ?
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Dissertation : (8 points) Q I{

« Politique de retrait de liquidités du marché monétaire par la banque centrale en sortie
de crise économique et/ou financiére : mise en ceuvre et conséquences. »

Vous devez présenter un plan détaillé comprenant les éléments suivants :
e Une introduction et une conclusion entierement rédigées
e Les titres des parties, des sous parties et des paragraphes

e Ces titres sont accompagnés d’explications quant a votre raisonnement et le contenu des
parties, sous parties et paragraphes.
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